

ОРГАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ЯНВАРЬ
12
Четверг
1939 года № 3 (567)
Восьмой год издания.
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

Всем партийным и советским организациям всем большевикам, партийным и без партийным, всем гражданам СССР

О проведении Всесоюзной переписи населения

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевики) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивает громадное политическое и хозяйственное значение начинающейся 17-го января г. Всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы Всесоюзная перепись населения была проведена образцово.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам по переписи населения в осуществлении этого всенародного дела.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР, 8 января 1939 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР

О приведении к присяге Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны

Привести к присяге всю Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот и войска пограничной охраны 23-го февраля 1939 года—в день 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О ТЕКСТЕ ВОЕННОЙ ПРИСЯГИ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся“.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О ТЕКСТЕ ВОЕННОЙ ПРИСЯГИ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся“.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ МЕДАЛИ „ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“

1. Учредить медаль „За трудовую доблесть“
2. Утвердить положение о медали „За трудовую доблесть“, ее рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
27 декабря 1938 года.

ПОЛОЖЕНИЕ О МЕДАЛИ „ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“

1. Медалью «За трудовую доблесть» награждаются рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические и хозяйственные работники, работники транспорта, строительства, торговых и кооперативных организаций, культурных и научных учреждений, которые в своей самоотверженной трудовой деятельности являются передовыми борцами за социалистическое строительство, показывают образцы стахановского использования техники и дают высокие нормы производительности труда, двигают вперед развитие науки, техники и культуры.

2. Медалью «За трудовую доблесть» награждает Президиум Верховного Совета СССР.

3. Медаль «За трудовую доблесть» носится на левой стороне груди.

4. Награжденным медалью «За трудовую доблесть» выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц.

Выплата денег производится сберкассами по всей территории СССР.

5. Награжденные медалью «За трудовую доблесть» пользуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

6. Лишение медали «За трудовую доблесть» может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

7. Награжденные медалью «За трудовую доблесть» должны носить ее с честью служить личным примером сознательности в выполнении своего гражданского долга, быть образцом добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Председатель Президиума
Верховного Совета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета
СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
27 декабря 1938 года.

Краткое описание медали „За трудовую доблесть“

Медаль имеет форму правильного круга, поверхность медали с обеих сторон блестящая, по краям медали ободок.

На лицевой стороне медали в верхней части круга расположена пятиконечная выпуклая звезда, покрытая красной эмалью, с серебряным серпом и молотом на ней.

Под звездой расположена надпись в две строки: «За трудовую доблесть». Надпись сделана вдавненными буквами, покрытыми красной эмалью.

В нижней части круга расположена надпись выпуклыми буквами «СССР».

На оборотной стороне медали в центральной части круга—надпись выпуклыми буквами «Труд в СССР—дело чести».

В нижней части круга расположен номер медали.

Медаль при помощи ушка и кольца и белой металлической планки соединяется с треугольной пластинкой, покрытой красной муаровой лентой.

Медаль серебряная.

Изготовление медалей

„За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“

ЛЕНИНГРАД, 3 января. (ТАСС). По образцам, утвержденным правительством, Монетный двор приступил к изготовлению медалей „За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“. Выполнение этого почетного заказа поручено лучшим стахановцам.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ В ПАРТИЮ

3 января с. г. на бюро Крапивинского райкома ВКП(б) принято кандидатом в члены ВКП(б) 14 человек. Это свидетельствует о том, что райком партии и первичные парторганизации начинают по-настоящему заниматься вопросом приема новых членов в партию.

Первичные парторганизации — Тайдонского лесхоза, (парторг т. Моторин), колхоза «Заветы Ильича», парторг т. Худяшов совершенно не занимались вопросом приема в партию, объясняя это тем, что нет людей подходящих для выдвижения и т. д.

Люди были и хорошие люди, только с ними не вели работу, не готовили их к вступлению в ряды коммунистической партии. Но стоило партийной организации развернуть работу по подбору и воспитанию лучших людей деревни, как сразу видно, что есть прекрасные люди, готовые защищать до конца дело партии. Ленина — Сталина.

Бюро РК ВКП(б) утвердило решение парторганизации лесхоза о приеме в партию бывшего лесоруба Семенова Н. Я. ныне работающего начальником лесозаготовительного участка, добившегося перевыполнения программы лесозаготовок, неоднократно премированного, имеющего стаж на одном предприятии 12 лет. Или Печеркину Ф. И. из колхоза «Активист» принята кандидатом в члены ВКП(б), как активная комсомолка, успешно борющаяся за сохранение скога и лучших агитаторов.

Необходимо отметить Барочатскую МТС, которая неплохо организовала ремонт тракторов, график ремонта та перевыполнила. Стало быть есть хорошие люди, но приема в партию нет.

Юрьев.

НАКАПUNE ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

ЗАДАЧИ КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ ПЕРЕПИСИ

Образовое проведение Всесоюзной переписи населения 1939 года есть дело чести не только аппарата советской статистики, но и всех партийных и советских организаций.

Во время предстоящей переписи ни один человек не может быть пропущен и каждый должен дать счетчику совершенно точные сведения по вопросам переписного листа. Успех переписи зависит от правильной и своевременной организации всех подготовительных работ: подбора и подготовки массовых кадров переписных мест, чтобы ни одна деревня, районный центр, отделение, точного переписного районирования, развертывания и систематического проведения массовой разъяснительной работы.

Благо бы ошибочно думать, что в подготовительная работа к переписи населения может быть вполнена ведомственным путем, одним работниками народнохозяйственного учета. На помощь должны прийти все партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации, актив, выросший за время избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы Союза ССР и РСФСР.

Одной из основных форм привлечения общественности к делу переписи являются комиссии содействия, организуемые при всех сельских советах, колхозах, совхозах, крупных учреждениях и т. д. В районе имеется девятнадцать комиссий содействия переписи, в них состоит 363 человека. Всех этих людей надо больше использовать и это будет большая помощь в проведении переписи.

Для работы в комиссиях содействия переписи должны быть привлечены члены советов, секционеры, советские активисты, проведенные во время избирательных кампаний, хорошо знающих территорию своего совета, все его населенные пункты, отдельные строения, улицы, кварталы, здания и т. д. Особым будет участие в комиссиях содействия домашних хозяйств, активно помогающих во всех общественно-политических кампаниях, проводимых в нашей стране.

Под руководством заведующих переписными отделами и инструкторов-контролеров переписи комиссии содействия должны будут провести проверку списков населенных мест, чтобы ни одна деревня, будка, хутор, отдельное строение в сельской местности, ни одно помещенье не были бы пропущены при переписи, чтобы везде побывал счетчик.

Членам комиссии содействия придется заниматься проверкой ведения хозяйственных книг сельсовета и домовых книг, чтобы все случаи значительных изменений в составе населения были во-время известны руководителям переписи и чтобы те в свою очередь могли во-время производить резервных работников в те места, где количество населения резко увеличилось (например, при приезде сезонных рабочих).

У работников по переписи на руках должны быть схематические карты сельсоветов, пользоваться которыми они будут производить обход всех населенных пунктов и домовладений по счетным участкам.

Ни один населенный пункт, ни один дом, ни одна квартира не должны быть оставлены без разъяснительной работы по переписи. Каждый человек должен знать, какие вопросы будут в переписном листе и как на них надо отвечать.

Комиссии содействия будут общественным контролем за ходом подготовительных работ к переписи. О всех случаях неправомерных действий подготовительных работ или противодействия делу переписи со стороны вражеских элементов нужно немедленно сообщать районным инспекторам народнохозяйственного учета для принятия мер к устранению недочетов и ошибок.

Надо помнить указания товарища Сталина, сделанные им на XIII партсъезде: «Работа статистики такова, что отдельные отрасли целого представляют непрерывные звенья и, если испорчено одно звено, то вся работа рискует быть испорченной».

Эти слова нашего учителя и слова должны быть восприняты как требования четкой, умелой и добросовестной работы по подготовке и проведению переписи каждым работником, каждой комиссии содействия, на каждом участке, в каждом звене, каждом сельсовете, районе и городе.

Кравцов.

ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВЛКСМ от 28 декабря 1938 года.

Бюро обкома ВЛКСМ отмечает, что многие райкомы ВЛКСМ, комсомольские организации МТС, совхозов и колхозов неудовлетворительно проводят работу по подготовке к весеннему севу.

Райкомы ВЛКСМ проявляют нетерпимость медлительность в деле мобилизации широких масс комсомольцев и молодежи на разрешение задач подготовки к весеннему севу.

Райкомы ВЛКСМ и помощники начальников отделов совхозов неудовлетворительно разъясняют важность решения обкома ВКП(б) и облисполкома от 25-го ноября 1938 года «О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельхозмашин, засыпке семян и о работе контрольно-семенных лабораторий», слабо организуют комсомольцев МТС, совхозов и колхозов на выполнение графика ремонта тракторов, выборку горючего, заправку и очистку семян и проведение обмена семян в установленные сроки, неудовлетворительно помогают земельным органам, МТС и совхозам в укомплектовании курсов и школ комбайнеров, трактористов и бригадиров.

Райком ВЛКСМ (Баранский, Маринский, Татарский) свою работу по участию комсомольских организаций в подготовке к севу свели только к созданию групп «легкой ка-

валерии» по выявлению недостатков, но не принимают решительных мер к их устранению.

По иному отношению к выполнению решения обкома ВКП(б) и облисполкома Кемеровский горком и Кулинский райком ВЛКСМ, которые проводят большую работу в подготовке к севу и добиваются нового подъема социалистического соревнования и движения среди сельского комсомола.

В Кемеровской МТС комсомольцы, работающие на ремонте тракторов, занимают авангардную роль на производстве, все они являются стахановцами и ударниками. Комсомольская организация обеспечила контроль и помощь комсомольцам и молодежи в выполнении их обязательств, проводит массово-политическую работу среди рабочих, благодаря чему Кемеровская МТС план ремонта IV квартала выполнила на 190 процентов.

Кулинский райком ВЛКСМ широко организует работу по обобщению опыта работы звеньев высокого урожая, популяризирует опыт комсомольского звена высокого урожая тов. Костриковой, добившейся рекордного урожая.

Кулинский райком ВЛКСМ правильно организует работу комсомольских организаций колхозов, когда главное внимание

их сосредотачивает на организации звеньев высокоурожая и развертывания социалистического соревнования этих звеньев.

Обком ВЛКСМ обращает внимание комсомольских организаций, что главное в работе по подготовке к севу должно быть — организация социалистического соревнования, организация молодежных бригад и звеньев на очистке семян, ремонте тракторов и сельхозинвентаря, вывозке горючего, создании звеньев высокого урожая, образцовый уход за комом, сбор местных удобрений и проведение снегозадержания.

Бюро обкома ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать райкомы ВЛКСМ, помощников начальников отделов совхозов и секретарей комитетов ВЛКСМ МТС разъяснять комсомольцам и молодежи решение обкома ВКП(б) и облисполкома от 25-го ноября 1938 года и мобилизовать комсомольцев и молодежь на выполнение плана и графика ремонта тракторов, выборку горючего, засыпки, очистки семян и обмена семян в установленные сроки, обеспечить хорошее качество всех ремонтных работ, своевременно разоблачать виновных в плохом качестве ремонта и несвоевременной подготовке семян к севу.

Широко развернуть работу по созданию и организации молодежных бригад на ремонте тракторов и сельхозинвентаря, вывозке горючего, снегозадержания.

2. Для проведения массово-политической работы среди рабочих в ремонтно-тракторных мастерских и в общежитиях обязать райкомы и горкомы выделять лучших комсомольцев-активистов из районного актива, первичных организаций ВЛКСМ, добиваясь массового развертывания социалистического соревнования и стахановского движения.

3. Предложить райкомам и горкомам ВЛКСМ оказать помощь земельным органам, МТС и совхозам в укомплектовании школ и курсов трактористов за счет комсомольцев и лучшей части несозной молодежи, особенно за счет девушек.

4. Обязать райкомы ВЛКСМ укрепить работу хат-лабораторий лучшими стахановцами и опытниками из числа комсомольцев и несозной молодежи, сделать хаты лабораторий центром всей агротехнической работы в колхозах и совхозах агротехнических кружков, вовлечь в них широкие массы комсомольцев и несозной молодежи. В целях агротехнической пропаганды использовать лекции научных работников, беседы агрономов, опытников и значительные формы образования.

5. Обязать райкомы ВЛКСМ в течение января 1939 г. провести районные совещания молодых стахановцев совместно с молодыми специалистами сельского хозяйства, чтобы обсудить вопросы развертывания стахановского движения и социалистического соревнования в связи с подготовкой к весенне-посевной кампании.

Предложить редакции «Большевистская смена» регулярно освещать ход социалистического соревнования комсомольских организаций и молодежных бригад.

Обязать райкомы и горкомы развернуть работу по выдвижению на областную доску почета имени

20-летия ВЛКСМ в газете «Большевистская смена».

6. Обязать райкомы ВЛКСМ укрепить работу хат-лабораторий лучшими стахановцами и опытниками из числа комсомольцев и несозной молодежи, сделать хаты лабораторий центром всей агротехнической работы в колхозах и совхозах агротехнических кружков, вовлечь в них широкие массы комсомольцев и несозной молодежи. В целях агротехнической пропаганды использовать лекции научных работников, беседы агрономов, опытников и значительные формы образования.

7. Предложить редакции «Большевистская смена» регулярно освещать ход социалистического соревнования комсомольских организаций и молодежных бригад.

8. Обязать райкомы и горкомы развернуть работу по выдвижению на областную доску почета имени

20-летия ВЛКСМ в газете «Большевистская смена».

9. Предложить редакции «Большевистская смена» регулярно освещать ход социалистического соревнования комсомольских организаций и молодежных бригад.

Обязать райкомы и горкомы развернуть работу по выдвижению на областную доску почета имени

20-летия ВЛКСМ в газете «Большевистская смена».

10. Обязать райкомы ВЛКСМ укрепить работу хат-лабораторий лучшими стахановцами и опытниками из числа комсомольцев и несозной молодежи, сделать хаты лабораторий центром всей агротехнической работы в колхозах и совхозах агротехнических кружков, вовлечь в них широкие массы комсомольцев и несозной молодежи. В целях агротехнической пропаганды использовать лекции научных работников, беседы агрономов, опытников и значительные формы образования.

11. Предложить редакции «Большевистская смена» регулярно освещать ход социалистического соревнования комсомольских организаций и молодежных бригад.

12. Обязать райкомы ВЛКСМ в течение января 1939 г. провести районные совещания молодых стахановцев совместно с молодыми специалистами сельского хозяйства, чтобы обсудить вопросы развертывания стахановского движения и социалистического соревнования в связи с подготовкой к весенне-посевной кампании.

13. Предложить редакции «Большевистская смена» регулярно освещать ход социалистического соревнования комсомольских организаций и молодежных бригад.

14. Обязать райкомы и горкомы развернуть работу по выдвижению на областную доску почета имени

20-летия ВЛКСМ в газете «Большевистская смена».

(Окончание на 4 стр.)

В помощь изучающим Историю ВКП(б)

КРЫМСКАЯ ВОЙНА 1853-1856 гг.

Жадные взоры русского царизма давно прилеплены к проливам Босфор и Дарданеллы, ведущим из Черного моря в Средиземное. Обладание этими проливами давало бы возможность царизму господствовать над Средиземным морем, а следовательно, и контролировать торговлю таких стран, как Франция, Италия, Англия. Обладание Босфором и Дарданеллами позволяло бы русским помещикам получить более близкий и дешевый путь для транспортировки хлеба в Западную Европу. Захват проливов, удавшаяся стоимость хлеба русских помещиков, делал бы их более конкурентоспособными в борьбе за европейский рынок с прусскими и американскими фермерами.

Обладание проливами имело и огромное стратегическое значение. Оно укрепляло военные позиции России, создавая угрозу восточной политике Англии. Маркс, указывая на стратегическое значение проливов, писал:

«Торговое значение Дарданеллы и Босфора делал их также одновременно и военными позициями первого ранга... небольшое число фортов, построенных в подходящих местах и хорошо вооруженных, — как это сделал Россия тотчас же после овладения про-

ливами, — может смеяться над соединенными флотами всего мира, если они попытаются проплыть туда. Черное море стало бы в этом случае не чем иным, как русским морем... Трапеэид стал бы русской гаванью, а Дунай — русской рекой» (Маркс — Энгельс, том IX, стр. 384—385).

По иному проливов русский царизм стремился территориальному захвату и плодородных придунайских земель, на которых в то время располагались зависимые от Турции княжества — Молдавия, Валахия и Болгария.

Активная внешняя политика русского царизма прежде всего угрожала интересам Англии. Она опасалась приближения русского царизма к Индии — колонии Англии и к Афганистану.

Итак, главной причиной вспыхнувшей в 1853—56 гг. войны («Крымская кампания») между Турцией, с одной стороны, и Россией с другой — была попытка захвата царизмом проливов Босфор и Дарданеллы и плодородных придунайских земель.

вызвали усиление крестьянского движения.

Николай I стремился разрядить внутренний кризис, всеми силами ускоряя начало войны с Турцией. Для обострения взаимоотношений с Турцией был избран смехотворный предлог — право владения ключами от Вифлеемского храма (где находились ясли, в которых якобы родился Христос). Русский царизм вмешивается во внутренние дела Турции, требует чтобы турецкие подданные православного вероисповедания подчинялись лишь русскому императору. Турецкое правительство на это ответило отказом. И вот под прикрытием этих религиозных и других мотивов Николай I и движение русские войска в количестве 80 тысяч к реке Дунай.

Русские войска в июле 1853 году перешли реку Прут и вторглись в пределы дунайских княжеств — Валахию и Молдавию. Англия и Франция, обещая помощь Турции концентрируют свой морской флот и подводят его к Дарданеллам.

В октябре 1853 г. турецкий султан объявил России войну. Между русскими войсками, действующими на дунайском фронте под командой князя Горчакова, и турецкими под командой Омюрпашы начались сражения.

Таким образом, Россия воевала одна почти со всей Западной Европой.

Буржуазные революции 1848 года в Западной Европе с еще большей силой подчеркнули отсталость и реакционность крепостных форм хозяйства в России,

частью адмирала Нахимова предпринят смелый поход. Русский флот пересек Черное море и, неожиданно напав на турецкий флот, стоявший в Синоповской бухте, полностью уничтожил его.

Это был крупнейший успех русского флота, который теперь становился решающей силой на Черном море.

На сухопутном же балканском фронте русская армия встретила устойчивое сопротивление турок. В ряде сражений русские войска понесли поражения. Осада турецких крепостей русскими войсками затягивалась. В течение целого года после начала войны русские войска топтались на месте и даже отступались турками. Осаждаемую крупную турецкую крепость Силистрию русские войска взять не могли. Положение на балканском фронте еще более обостряется тем, что Англия и Франция от неофициальной поддержки Турции переходят к открытой войне с Россией.

27 марта 1854 г. Англия и Франция официально объявили войну России и двинули свой флот и войска на балканский фронт.

В июле 1854 г. Австрия потребовала от России эвакуации Валахию и Молдавию. Свои требования Австрия подкрепила стягиванием крупных военных сил в тылу русских войска на балканском фронте. Неудачи на Балканах, поход войск союзников и удар-

ными ружьями. Такое же преимущество у союзников было и в области артиллерии.

Первый бой на реке Альме окончился поражением русских войска, которые и отступили к Бахчисарю.

В октябре и ноябре 1854 г. русские войска были так же разбиты в боях при Балаклаве и на реке Инкерман.

В январе 1855 г. войска союзников увеличиваются до 140 тыс. человек (как раз в это время Сардиния вступает в войну на стороне союзников против России), сосредотачивается огромная по тому времени артиллерия в количестве 803 орудий (главным образом это были стальные пушки, тогда как у русских войска были пушки типа медные и чугунные).

Ранней весной 1855 г., сосредоточив силы, войска союзников начали осаду Севастополя. Русские командование не было готово к обороне Севастополя. Укрепления воздвигались на скорую руку. У командования не было общего плана укреплений, не было даже карты Крыма. Царские генералы не только проявляли бездарность в командовании, но многие из них занимались казнокрадством, наживаясь, не обеспечивали героев-солдат русской армии вооружением, провiantом, медицинской помощью, одеждой, обувью и т. п.

Николай I, потерявший всякий рассудок, гнал десятки тысяч русских солдат в Крым. По так-

как огромное расстояние от центра России до Крыма приходилось преодолевать пешим порядком — по бездорожью, в плохом обмундировании, то солдаты гибли и заболевали целыми батальонами.

Флот противника в главной своей части состоял из паровых судов. Русский же флот был полностью парусный. Немного было и думать принимать морской бой. Чтобы не допустить флот противника в Севастопольскую бухту, командование Севастопольской обороны приказало потопить русский черноморский флот у входа в Севастопольскую бухту. Флот был потоплен, лишь мачты торчали из-под воды, предостерегая флот противника, который так и не мог войти в бухту.

Весну, лето и осень защитники Севастополя — русские солдаты — вели полную героизма борьбу со своим, более сильным врагом.

С 17 августа 1855 г. союзники, сосредоточившись для решительного штурма Севастополя, открыли усиленную бомбардировку по Севастополю, уничтожая ежедневно несколько сотен защитников Севастополя.

С 5—8 сентября обстрел Севастополя велся из всей артиллерии противника, ежедневно выстреливалось по 70 тыс. снарядов по Севастополю. За эти три дня было убито 7.500 русских солдат.

Одновременно с ураганной артиллерийской обстрелом, союзники пошли на штурм Севастополя. 8 сентября ими был взят

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин.

Основной причиной поражения царской России в Крымской войне был КРЕПОСТНОЙ СТРОЙ России, задержавший развитие производительных сил страны, приведший к огромной отсталости России во всех областях — и в экономической, и в государственной, и в военной, и в культурной. Но и крепостной строй, всеми силами удерживаемый царем и помещиками, в результате поражения царизма в Крымской войне, также получил удар.

«Крымская война показала гнидость и бессиле крепостной России» (Ленин, том XV, стр. 143).

Крымская война еще более обострила классовые противоречия внутри страны. Экономическое и политическое положение в стране всей своей силой диктовало необходимость диктовало необходимость промышленного развития.

Поражение царизма в Крымской войне, нарастающее крестьянское движение, обострившийся внутренний кризис грозили самому существованию царизма, ускоря падение крепостного права.

Спасая свое положение, царизм сделал первый шаг по пути к буржуазной монархии в виде крестьянской реформы 19 февраля 1861 г.

А. ПОЛОСУХИН — преподаватель истории СССР.

РАЗЪЯСНЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

О ВЗЫСКАНИЯХ ЗА ОПОЗДАНИЯ НА РАБОТУ

При издании постановления от 28-го декабря 1938 года „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“, СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС в вопросе о опозданиях на работу исходили из существующей практики и действующих в предприятиях и учреждениях правил внутреннего трудового распорядка, согласно которым опозданием считается явка на работу не позднее, чем в течение 10-15 минут после начала работы, а приход на работу после этого времени считается прогулом.

В связи с поступающими запросами Совет Народных Комиссаров Союза ССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняют:

1. Взыскания за опоздания на работу без уважительных причин, которые предусмотрены статьей первой постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28-го декабря 1938 года, должны применяться за опоздание, не превышающее 20 минут, после начала работы в предприятии или учреждении.

2. Рабочие и служащие, которые без уважительных причин явились на работу с опозданием более чем на 20 минут, к работе не допускаются, считаются прогульщиками и подлежат немедленному увольнению.

Прокурором Союза ССР даны указания о неуклонном привлечении к судебной ответственности руководителей предприятий, учреждений цехов и отделов, уклоняющихся от проведения соответствующих мер и оставляющих безнаказанными нарушителей трудовой дисциплины.

(ТАСС)

Приказ прокурора СССР

Прокурор СССР тов. А. Я. Вышинский предложил местным прокурорам обращать особое внимание на то, чтобы в отношении нарушителей трудовой дисциплины полностью и в срок применялись все предусмотренные постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС меры: увольнение за прогул, выселение из квартир, предоставленных

в связи с работой, и т. д. Прокуроры обязаны участвовать в судебных процессах по делам о нарушении трудовой дисциплины и по делам о лицах, уклоняющихся от борьбы с прогульщиками, лгунами и разгильдяями. Расследование по таким делам должно производиться в трехдневный срок.

(ТАСС)

Об участии комсомольских организаций в подготовке к весеннему севу

Постановление бюро обкома ВЛКСМ от 28 декабря 1938 года.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

6. Предложить райкомам ВЛКСМ с 10 января и по 20-е февраля провести рейды „легкой кавалерии“ по проверке готовности к весенне-посевной кампании и выполнению решения обкома ВКП(б) и облисполкома от 25-го ноября 1938 года.

7. Одобрив план агротехнических мероприятий комсомольско-молодежного звена Марии Костриковой (опубликованный в „Большевистской смене“ за 28 декабря 1938 года), предложить райкомам и горкомам ВЛКСМ обсудить этот план на собраниях полеводческих бригад и молодежных звеньев и наметить конкретные агротехнические мероприятия в каждом молодежном звене и полеводческой бригаде.

8. Установить переходящее красное знамя обкома

ВЛКСМ для районных комсомольских организаций, которые добьются хороших показателей в развертывании социалистического соревнования в подготовке к весеннему севу и образцово проведут подготовку к весенне-посевной кампании.

Обком ВЛКСМ призывает всех комсомольцев, молодежь колхозов и совхозов взяться немедленно за решение задач, связанных с подготовкой к весеннему севу, организовать новый подъем социалистического соревнования за выполнение лозунга товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год, за еще большие успехи в 1939 году.

Секретарь Новосибирского обкома ВЛКСМ

А. ШИШКИН.

Больше внимания мобилизации средств

Сбор средств по подписке на заем третьей пятилетки, выпуска первого года, по колхозам, совхозам, предприятиям и учреждениям по всей стране проходит с огромным успехом.

По деловому борются за выполнение мобилизации займовых средств агент т. Колесникова и уполномоченные Салтымаковского сельсовета.

Успех хорошей работы увеличивается тем, что сельсовет повседневно оказывает нужную помощь, занимается и проверяет работу уполномоченного и агента.

Вот лучшие уполномоченные добившиеся выполнения мобилизации займовых средств: тов. Смердин по колхозу „Красный октябрь“—100 проц., Герасимов по колхозу „Большевик“—90 проц. к числу подписки, агент т. Колесникова по сельсовету добились выполнения средств на 96 проц.

Далеко неблагоприятно обстоит дело с мобилизацией средств займа по району. На 1 января с. г. план четвертого квартала выполнен только на 60,3 проц.

Особенно плохо идет сбор средств по колхозам Панфиловского сельсовета. Налоговые агенты этих колхозов Ткаченко и Кульков совершенно не занимаются сбором средств, они пустили это важнейшее дело на самотек.

Председатель сельсовета Бяхов не потребовал от этих уполномоченных практической работы и не мобилизовал финансовый актив на выполнение стоящих задач.

Салтымаков.

Заранее готовить семена

Уроки прошлой весны учат, что при наличии качественных, заранее заготовленных семян можно своевременно справиться с севом.

В период сева некоторые колхозы не имели в наличии нужного сорта, качества и посевной кондиции семян, что привело к затяжке сева; нужно было производить обмен семян по ходу кампании.

Избегая этого и нынче, задача каждого председателя колхоза добиться, чтобы имеющиеся семена были заранее опробированы т. е. выявлен точный анализ годности семян и если они не выдерживают посевной кондиции своевременно позаботиться об их обмене.

В нашем колхозе имени Ежова до сих пор еще не взяты семена на лабораторный анализ по проверке на всхожесть, несмотря, что засыпаны почти полностью.

Участковый агроном Кра-

На фронтах в Испании

На восточном фронте 5 января, в результате сильного нажима интервентов, республиканцы вынуждены были оставить Артеса Де-сегре и Борхас Бланкас. Ожесточенные бои на этих участках продолжаются.

На Эстремадурском фронте республиканские войска перешли в наступление и, прорвав фронт интервентов к западу от Пособланко успешно продвигаются вперед. Захва-

чено большое количество пленных и военного снаряжения. Фашистская Италия продолжает направлять в Испанию большое количество солдат и различного военного снаряжения. Так, в Кадиксе и Малагу (на юге Испании) итальянские суда доставили недавно 3200 солдат, 250 летчиков, 300 военных техников и 70 военных итальянских чиновников. (ТАСС).

Военные действия в Китае

В центральном Китае в результате решительных действий китайских войск, главные силы японских войск отошли от города Иочжоу в восточном направлении. Район Иочжоу оставили также японские суда. Значительные силы китайских партизан и регулярной армии готовятся к атаке города.

В центральной части провинции Цзяжу китайскими

частями занят Яньчэан. В городе восстановлена китайская власть.

В южном Китае, к северу от Кантона, ожесточенные бои происходят около Хуасяня. Ночью 1 января китайские части внезапно атаковали японцев, к востоку от Кантона. Был полностью уничтожен японский отряд численностью в 200 человек. (ТАСС).

Предательство Ван Цзин-вей

Бегство японского агента из Чунцина

(По сообщениям ТАСС)

Корреспонденты английских газет сообщают, что бывший председатель Национально-политического совета Китая известный лидер прояпонской группировки Ван Цзин-вей неожиданно в конце декабря вылетел на самолете из Чунцина, покинув самовольно свой пост. Вместе с ним бежало несколько его сторонников.

29 декабря Ван Цзин-вей через посредство своего

помощника Чен Гун-бо опубликовал декларацию, адресованную Чан Кай-ши, Политбюро, ЦИК и Контрольной комиссии Гоминдана. Предавая интересы нации, Ван Цзин-вей в своей декларации предлагает Чан Кай-ши и правительству Китая немедленно вступить в переговоры о мире с Японией на основе японских требований, изложенных в декларации японского правительства от 22 декабря.

Примите меры

В Крапивино есть звуковое кино, пользующееся немалым уважением и вниманием зрителей.

На днях шел замечательный исторический фильм „Петр первый“, но не все ушли довольными с этой картины. Большие перерывы между частями, частые порывы киноленты, неравномерный звук, а иногда совсем без звука все это не очень пришлось по вкусу зрителям.

Кинемеханик Ильиных не готовится сам и не готовит аппаратуру к началу сеанса. И только когда пойдет картина он начинает бегать от аппарата к динамике, не следя за ходом картины и техническими правилами.

Особенно плохо относятся к детским сеансам.

Заведующему кинофилиацией следует заняться этим вопросом. В. Чанов.

Ответственный редактор И. М. ТАТАРКИН.

Председатель колхоза им. Ежова СУСЛОВ.

Продолжается прием подписки на газету „Агротехсоветы колхозам“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на год 25 руб. на 6 м. 12 р. 50 к. Колхозы, совхозы, МТС, агрономы, трактористы спешите подписаться. „Союзпечать“.